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ÉVKÖZI 28. VASÁRNAP                           B év                                                     1- 4 oldal 
               
Olv.: Bölcs 7,7-11 – Zsid 4,12-13 – Mk 10,17-30 
A gazdag ifjú 
 

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTBESZÉDE 
 
Szentbeszéd  
Kelényi Tamás első szentmiséjén  
 
Kedves Testvérek! 
Szép napra ébredtünk. Megérkezett az őszi eső. Tudjuk, hogy ez az eső, amely a földre hull, 
nem tér vissza dolgavégezetlenül, hanem megöntözi és megtermékenyíti a földet. Szép 
napra ébredtünk, mert egy kedves, fiatal testvérünk az Úr szolgálatába áll, hogy megnyissa 
Isten kegyelmének kincstárát. Én személy szerint is nagyon boldog vagyok, hiszen Tamás a 
31-dik fiatalember, akinek a hivatása érlelődését szolgálhattam. Nagy lehetőség ez a világ 
számára, az egyház számára, minden egyes ember számára, hogy valaki isteni 
megbízatásból a kegyelem kincstárát kinyithatja. Bízunk abban, hogy ez a most elinduló 
fiatal élet, ez a papi szolgálat valóban bőséges kegyelmet áraszt sokak javára, sokak 
üdvösségére. A földi élet után elmondhatja majd, hogy nem dolgavégezetlen élte 
mindennapjait. 
 
Kedves Testvérek! Kedves Tamás!  
Nekem Tamáska, szerzetesi nevén József, - ahogy ő maga is mondotta, - akár Józsefként 
lehet itt, mint a testvérei közül egy, akit az Isten sajátos  küldetéssel ruház fel testvérei 
szolgálatában, mint azt az ószövetségi Józsefet. De akár Tamásként is itt lehet, - ahogy 
szintén ő értelmezte így a saját személyét és életét is, - aki hitre jutva testvéreit 
megerősítheti a hitben. 
 
Kedves Kelényi család! Kedves Nóra! Kedves Feri!  
Mint eskető papotok Kelényi Tibor Atyával együtt tanúja voltam házasságkötéseteknek. 
Együtt örvendeztünk, amikor Tamás  megszületett. Megkeresztelhettük, aztán veletek együtt 
segíthettem én is a kibontakozásában. Nagy kitüntetés volt számomra mindig, minden 
alkalommal, amikor a liliomok gyóntak, első szentgyónásukra jöttek a kicsinyek, Tamás is. 
Együtt kioszthattuk nekik az Élet Kenyerét. Részt vehettünk az ő élete fejlődésében.   
 
Kedves zugligeti Egyházközség! 
Ez a közösség szülte meg, ez a közösség nevelte fel ezt a fiatalembert és formálta olyanná a 
gondolkodását, hogy közösségi emberré vált. Amikor az ember ezt kezdi tudatosítani 
magában, akkor két út áll előtte: vagy a házasságban szolgálja az Isten ügyét, vagy a 
papságban. Tamás az utóbbit választotta. Köszönjük meg együtt ennek a közösségnek ezt a 
lélekformáló, közösségi tudatot kialakító szerepét.  
 
Kedves jó Testvérek! 
Most, amikor együtt ünnepelünk Tamással, mindenképpen gondoljunk arra, hogy Isten 
művéről van szó. Szent Pál apostol azt mondja: “Minden a tiétek, ti Krisztuséi vagytok, 
Krisztus meg az Istené.” A teremtő Isten mindent odaadott nekünk. De Pál apostol 
figyelmeztet bennünket arra, hogy mi meg Krisztuséi vagyunk. Krisztus az a valaki, aki a 
teremtett világot velünk együtt, a megváltás műve által hazaviszi Istenhez, mert Krisztus 
meg az Istené. Vagyis a teremtett világ, meg mi világra született emberek is valamennyien  
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az Istené vagyunk. Az ember élettörténete nem csupán e világi történet, hanem Istennel 
együtt üdvösségre vezető történet, üdvtörténet. A világ élete nem csupán e világi élet, 
hanem az üdvösségre vezető út története. Amikor egy fiatal levita útja elindul, akkor kezdi 
Istennek ezt az  üdvösségtervét szolgálni. 
 
Hallottuk a  mai evangéliumot. Odamegy Jézushoz egy fiatalember és kérdezi: “Mit kell 
tennem, hogy elnyerjem az örök életet?” Már erre a kérdésre is oda kell figyelnünk. Ez a 
fiatalember jól gondolkodott. Hiszen avégett vagyunk a világon, hogy Istent megismerjük,  
neki szolgáljunk és ez által üdvözüljünk, vagyis az örök életre jussunk. Jézus akkor azt 
mondja: 

“Valami még hiányzik belőled.”  
 
Itt változtattak a szentírásfordítók, mert eddig ezt így olvastuk: “Valami még hiányzik 
neked.” Finom megkülönböztetés: Valami még hiányzik belőled. Amikor elindul egy 
fiatalember Jézus felé, akkor nagyon jól tudja, - Tamás ezt megtanulta, - hogy  
 
 amikor meghal bennünk az ego, 
 akkor az ego helyét elfoglalja az Isten. 
 
Tamás szolgálatának lényege: 
 bátorítani bennünket, segíteni nekünk abban,  
 hogy meghaljunk önmagunknak, hogy  
 elfoglalhassa helyét bennünk az Isten. 
 
Egy Isten nélküli világban, Istentől eltávolodott világban, egy e világi világban ez egy olyan 
szempont, amit ma ezen a napon  tudatosítani kell magunkban, ha emberhez méltó életet 
akarunk élni, vagyis üdvözülni akarunk, mert a kettő összetartozik. 
 
Ezen a mai napon hálát adunk Istennek és megköszönjük Tamásnak a bátor lépését. Oly 
sokszor halljuk: “Küldj munkásokat Urunk aratásodba.” Isten aratómunkásait nem úgy 
gyűjti össze, mint ahogy egy munkaadó kiválogatja a dolgozóit. Régen, az ószövetségi 
időkben a piacokon történt ez. Ma életrajzokat küldözgetünk, meghallgatásokra járunk és a 
munkaadók kiválogatják azokat, akik a legtehetségesebbek, akiket a legjobbnak értékelnek.  
Az Úr aratómunkásainak a kiválasztása nem így történik. Azt olvassuk a Szentírásban, hogy 
az Úr, aki hatalmas tömeget tanított, fölment a hegyre egyedül imádkozni és kiválasztotta a 
tizenkettőt. Elhagyja az Úr a mindennapok világát, hogy az Istennel találkozzon.  
 
Ezen a mai ünnepen ez az igazság fénylik föl számunkra, hogy  
 a papi hivatás, a papi kiválasztottság – mert az Úr választott ki bennünket, - 
 imádságos légkörben születik.  
 Az Úr és az Atya kapcsolatának imádságos légkörében. 
 
Tehát ezért a hivatásért, ezért a küldetésért csak imádkozni lehet. Annak meg külön örülünk,  
hogy Tamás válaszolt, amikor az Úr bizonyára többször szólítgatta. Hiszen Tamás elvégzett  
egy egyetemet és az után indult el azon az úton, amely ide vezetett. 
Visszaemlékszem arra a pillanatra, amikor a mi papszentelésünk volt. Akkor a püspök még 
latinul imádkozott. A szentelési szertartás szavaiból három szó még ma is él a fülemben. 
Latinul sajátos íze van a szavaknak. Ez a három szó a következő: 
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A papnak hármas küldetése van: 
benedicare, predicare et consecrare. 

 
Ezt szeretném Tamás figyelmébe ajánlani, mert a mi szolgálatunk a közösség szolgálata ez 
által a hármas feladat által történik. Áldani, igét hirdetni és bemutatni az áldozatot, az 
Eucharisztiát, amely közösséget teremt.  
 

 Mit jelent az, hogy áldani? 
 Azt az igazságot teszi jelenvalóvá: Közel van az Isten, jelen van az Isten. 
 

Külön is szeretném Tamás lelkére kötni ezt az igazságot, a pap áldást osztó szerepét, mert 
közel van az Isten Testvérek. Jelen van az Isten a világban és jelen van az Isten 
mindegyikünk életében. Ez akkor is így van, ha a világ száműzte a világából az Istent. Ez 
akkor is így van, ha ez a világ idegenkedik az Istentől, mert zavarja. Ez akkor is így van, ha 
mi emberek azért szakítjuk meg a kapcsolatunkat az Istennel, mert nagy bátorság kell ahhoz, 
hogy az ember az Istenhez mérje az életét. Mi ezt szeretnénk kikerülni és megszületik egy 
Isten nélküli világ, amely Isten nélküli világban  
 
 mi emberek egymáshoz méricskéljük magunkat és ez egy ijesztő emberi játék, 
 mert ebben az esetben minden arra megy ki,  
 amikor összemérem magamat a másik emberrel,  
 hogy én különb vagyok nála. 
 
 Ijesztő ez a világ, mert ez azt jelenti, hogy egymástól eltávolodunk. 
 Közünk nincs egymáshoz. Nem vagyunk jelen egymás életében.  
 Elszigetelődünk és veszélyeztetjük a világ sorsát és az emberiség jövőjét. 
 
Tamás! Járj körül ebben a világban, mint áldást osztó pap. Úgy járj-kelj az emberek között, 
hogy tapasztalják meg, közel van az Isten. Tapasztalják meg, hogy jelen van az Isten ebben 
a világban. 
 
Predicare! Igét hirdet. Isten igéjét hirdesse. Mit jelent? 
 
Mi az igazság? Nagyon egykedvűen és nagyon lehangolóan halljuk nem egyszer, mi az 
igazság? Van igazság a földön? Ha csak emberi világban élünk, akkor valóban nincs 
igazság, mert az igazság az Isten. Az igazság az Isten szava, annak a Jézusnak a szava, aki 
azt mondja: “Nem azért jöttem, hogy nekem szolgáljanak, hanem hogy Én szolgáljak.” Az 
emberi igazsághoz mindig valamilyen fajta érdek tapad. Szenvedünk ebben a világban, mert 
szinte nincs kimondott szó, amely mögött, amelynek a mélyén valamilyen fajta érdek ne 
bújna meg.  
 
 Mi az igazság? Szolgálat! 
 Az igazság Jézus szolgálata, amely érdekmentes.  
 
 Ebben a világban, amelyben élünk erre az igazságra van szükség,  
 az isteni igazságra, a szolgálatra.  
 Arra, hogy egymásért élünk, mert nincs más igazság.  
 Egyedül ez ad értelmet az életünknek.  
 Ha visszaragyog a másik ember arcán, amikor szolgáljuk,  
 amikor jót teszünk neki és jót teszünk vele.  



                                                                              4                                                                       2009.10.11.            

B 51 

 Mindenki boldog akar lenni és nagyon keveseknek sikerül,  
 mert boldog csak az lehet, aki mást boldoggá tesz.  
 Ez az igazság. Ezt az igazságot hozta el Jézus.  
 Van a földön igazság, de csak az isteni. 
  
Tamás! Járj-kelj ebben a világban, mint igehirdető, mint Isten igazságának a hirdetője. 
Szolgáld az embereket.  
 
Consecrale, az Áldozat bemutatása. 
 
A harmadik, amit Tamás lelkére szeretnék kötni,  papi szolgálatunk csúcsa, az Eucharisztia, 
ami közösséget teremt, mert az üdvösség szempontjából fontos feladat a közösségteremtés. 
Hogyan teremtette Jézus ezt a közösséget? Jézus elhagyta isteni trónusát, elhagyta az Atya 
közösségét csak azért, hogy velünk lehessen. Jézus odaadta az életét értünk, ezzel kifejezte, 
hogy szeret bennünket.  
 
 Ezt jelenti az Eucharisztia.  
 Mindannyian gondolkodjunk el azon, hogy mit kell elhagynunk ahhoz,  
 hogy egymással közösségben lehessünk.  
 Gondolkodjunk el azon, hogy mit kell odaadnunk ahhoz,  
 hogy egymással közösségben lehessünk?  
 
A világ egyfolytában a közösségről beszél. Állandóan a szolidaritást emlegetik. De arról 
szinte senki sem szól egy  Isten nélküli világban, hogy ez a közösség csak akkor jöhet létre, 
ha az emberben meg van  a készség valaminek az elhagyására. Ezt mindenkinek magának 
kell tudni. Meg van az emberben a készség, hogy odaajándékozza az életét. Ez viszont 
mindenkinek kötelező.  
 
Azt kérem az Istentől, hogy Tamás úgy mutassa be az Eucharisztiát, úgy teremtsen 
közösséget a hívőkkel, az áldozat bemutatókkal, hogy legyen világos a számukra, hogy ő 
miről mondott le, miről kész lemondani értük. Mire képes értük. Hogyan kész odaadni az 
életét nekik.  
 
Kedves jó Testvérek! 
 Ünnepeljünk ezen a mai napon és köszönjük meg Istennek a Kelényi családot.         
 Köszönjük meg Istennek a zugligeti közösséget. 
 Köszönjük meg Istennek Tamást. 
 Hiszen Isten velünk emberekkel együtt  
 nagyon kockázatos kalandba bocsátkozik,  
 üdvözíteni akar bennünket.  
 Tamás, üdvözüljünk a te életutad által.  
 Sok-sok ember üdvösségét munkáld szolgálatoddal. 
 

+  A M E N  +  
 


